

Belföldi hírek

1974. augusztus 24.

bb 1. tit munkásakadémia

1 ró/tm-ju hi hgy

1974. augusztus 24.

a tudományos ismeretterjesztő társulat által a közel-
multban kidolgozott munkás akadémia olyan művelődési forma,
amely az iskolarendszerű oktatásba be nem kapcsolható, az
állami oktatás számára nehezen megközelíthető munkásrétegek
rendszeres ismeretszerzését, művelődését hivatott b),

ni, illetve segítséget nyújthat a hiányzó általános iskolai
osztályok elvégzéséhez. (z)tosita-

az új típusú munkás-akadémia jellege és művelődési anyaga az üzem / munkahely / körülményeihez igazítható viszonylag rövid időtartamu, ötvözi az ismeretterjesztési és az iskolai módszereket. változatos formájú: építhető közös, / nagy- és kiscsoportos/ foglalkozásokra, és egyéni ismeretszerzési szakaszokra is. ez a fajta oktatás a résztvevők aktivitását nagy mértékben igénybe veszi, a tudásban elért eredményeket rendszeresen felméri, és ellenőrzi, s nem utolsó sorban nevel, fejleszti az ismeretszerző, művelődési képességeket.

az ismeretszerző tevékenység egyik része az ismeretterjesztő előadásokon, a közös foglalkozásokon :-való részvétel. ehhez kapcsolódik az előadásokon megismert témák részletesebb feldolgozása, az ismeretszerző képességek fejlesztése és gyakorlása, és önálló munka keretében a megfelelő tanulást irányító eszközök /programok, feladatlapok/ felhasználás. ez a bizonyos értelemben kötetlen, de mégis szabályozott tanulási forma időtartamban, időpontban, ritmusban messzemenően alkalmazkodhat a munkahelyi körülményekhez, a szakmai továbbképzés rendszeréhez, és a felnőtt emberek igényeihez is.

/ folyt. köv./

M

bb 1. / tit munkásakadémia ... 1. folyt./-ju

a munkásakadémia az alapismereteket három - az egyes tudományágakat /tantágyakat/, integráló egységbe foglalja. ezek: az ember és környezete /biológia, földrajz, kémia / társadalmi ismeretek / történelem, irodalom, nyelv/, s változó világ törvényszerűségei / matematika, geometria, fizika/.

a munkásakadémia szervezésével kapcsolatban egyébként a tit szervezési és propaganda osztályán adnak felvilágosítást.
/mti/

--

bb 2. augusztus 26-31: óvodai felvételek budapesten

i me/tr-ju hi hgy

1974. augusztus 24.

a budapesti óvodákban kifüggesztették az óvodai felvételekről szóló tájékoztató hirdetményeket. a fővárosi tanács művelődésügyi főosztályának intézkedésére augusztus 26-tól augusztus 31-ig lesznek a jelentkezések, s ez az intézkedés a tanácsi és üzemi óvodákra egyaránt vonatkozik. azokban az intézményekben, ahol túl jelentkezés lesz, társadalmi bizottságok bírálják majd el a kérelmeket. a bizottságok tagjai - óvonók, tanácstagok és vmások - a helyszínen, a családi környezetben is megvizsgálják az igényjogosultságot és ezt követően döntenek a felvétel ügyében. az óvodai felvételeknél elsősorban az egyedülálló anyák, a nagy családok, fizikai dolgozók gyermekei, valamint a bölcsődékből kikerülő háromévesek jönnek számításba. ekkor bírálják el azoknak a gyermekgondozási segélyt három évig igénybe vett édesanyáknak a kérését is, akiknek gyermekei 1974 október 31-ig betöltik 3. életévüket. a felvételi bizottságok szeptember 5-ig tarták meg ülésüket.

a fővárosi tanácsnál elmondták: valószínűleg az idén is lesznek olyan gondozási segélyben részesülő édesanyák, akiknek gyermekei október 31. után töltik be a 3. életévüket. ha óvodába akarják járattatni gyermekeiket, nekik is most kell jelentkezniük. ez természetesen nem felvételt, csupán előjegyzést jelent, s a kerületi tanácsok művelődési osztályai a lehetőségekhez képest gondoskodnak a gyerekek év közbeni elhelyezéséről.

/ folyt. köv./

M

- 2 -

bb 2. / augusztus 26-31: ... 1. folyt./-ju

az óvodákban szeptember 7-én kifüggesztik a felvett, az elutasított és az előjegyzett gyerekek listáját. itt tüntetik fel azt is, ha valakit helyhiány miatt másik óvodába írányítottak át. az elutasított gyerekek szülei szeptember 15-ig fellebbezhetnek az illetékes kerületi tanács művelődési osztályánál.

a beiratkozás szeptember 9-10-én lesz, ekkor kell befizetni az ebédpénzt is. az óvodai foglalkozások szeptember 16-én kezdődnek, s ezen a napon kerülnek át az óvodákba azok a bölcsődések, akik október 31-ig betöltik 3. életévüket.
/mti/

--

bb 3. kései virágpompa a szegedi botanikus kertben

vid/ká-ju hgy

1974. augusztus 24.

a szegedi józsef attila tudományegyetem fűvészkertjében késon bontotak virágot a hazánkba botanikai ritkaságként számon tartott indiai lótuszok és egyiptomi kékvirágú tündérrózsák. ezek a melegéövű növények más években már júliusban nyílnak, most azonban csak a nyár végén mutatkoznak teljes pompájukban. a gyakori nyári eszésekkel párosult lehülést nem tudta ellensúlyozni a néhány hetes kánikula, a hőmérséklet ingadozások lassították az érzékeny növények fejlődését. kevesebb is a virág, mint máskor, viszont egyes példányok nagyon szépen fejlettek. az indiai lótuszok 25 centiméter átmérőjű kelyhekkel rendkívül látványosak, a nagy nyári idegenforgalmi igény végén is sok látogatót vonzanak. a szegedi ünnepi hetek időszakában mintegy tizezren keresték fel az európa-szerte híres botanikus kertet.
/mti/

--

M

- 3 -

bb 4. szeptemberi rövidfilm-bemutatók

1 ró/tm-ju hi hgy

1974. augusztus 24.

több érdekes rövidfilmet láthatnak majd a nézők a moziszeptemberi műsorán. szocialista hazánk védelmezőiről, jól képzett, korszerűen felszerelt hadseregünkről szól takács gábor: hazám szolgálom című filmje. dr. radnót magda akadémikust, az európa-hírű szemorvost hozza emberközelbe „ a professzor-asszony, című film, bodrossy félix alkotása. dévényi lászló, a fizika egyik legfontosabb alapfogalmáról, a kölcsönhatásról készítette „ néhány perc kölcsönhatás, című filmjét.

felújításban tűzik műsorukra a filmszínházak felszabadulásunk közelgő 30. évfordulója alkalmából csöke józsef battonyától-debrecenig című filmjét. kárpáti györgy rendezte „ a szép, tiszta budapestért, című színes magyar rövidfilmet. ugyancsak felújításban szerepel a szeptemberi műsorban dr. homoki nagy istván „ barna legényke, „ je.

„ a kertészkedő elefánt, „ - színes román rajzfilm. a bolgár rajzfilmek közül több is szerepel a szeptemberi kísérműsorban: a sziget szépe, a gond nélküli ember, és a de facto. va filmbarátok köre hálózatában mutatják be zolnay páál színes riportfilmjét, a vendégjátékot, valamint a hangya című, felnőttekhez szóló színes román rajzfilmet. /mti/

--

bb 5. ndk-beli turnéra készül a néphadsereg művészegyüttese

1 vt/sza-ju hi hgy

1974. augusztus 24.

szeptemberben külföldi vendégszereplésre utazik a magyar néphadsereg vörös csillag érdemrenddel kitüntetett művészegyüttese. ezuttal a német demokratikus köztársaságba látogatnak el katonaművészeink. a kéthetes turné során 9 előadást tartanak.

/ folyt. köv./

- 4 -

M

t

bb 5. / ndk-beli ... 1. folyt./-ju

egyebek közt fellépnek erfutban, mühlhausenben, eisenachban, magdeburgban és berlin környékén is. a művészkollektíva az „ együtt, „ című műsort mutatja be az ndk-beli közönségnek. a produkció a szocialista országok népeinek, a varsói szerződéshez tartozó hadseregeknek a barátságát szimbolizálja. a kétrészes műsorban az együttes kórusa, tánckara, szimfonikus, valamint népi zenekara működik közre.

szeptember 3-án székesfehérvárott a vörösmarty színházban lép színpadra a néphadsereg művészegyüttese ndk-beli műsorával. a tervek szerint a katonaművészek csaknem 200 tagu csoportja 10 nappal később indul utnak az ndk-ba. /mti/

--

bb 6. kezdődik a szarvasbőgés - előkészületek a vadexportra

1 kg/gg-ju iela

1974. augusztus 24.

hamarosan megérkeznek az idei első külföldi vadászok hazánkba, hogy a szeptember elején kezdődő szarvasbőgésre az erdőben elfoglalhassák leshelyeiket. a mavad idén 700-800 nszkbeli, svájci, osztrák és más országbeli vendég utazását szervezi a vadászati főszezonban, s előreláthatóan 2.000 szarvas kerül majd a hazai és a külföldi vadászok puskaövé elé. legtöbb agancsos a duna árterében, zala, baranya és somogy megye erdeiben él, de más vidékeken is kilőnek majd közülük jónéhányat, amelyeket a tervszerű vadgazdálkodás érdekeinek figyelembevételével kijelölnek elejtésre. a ledurrantott szarvasok agancsapt az e célra alapított trófea-vizsgáló bizottság leméri, lefényképezi és az árakat az agancs súlya alapján a mavad állapítja meg. a vállalat vadászatból 4-5 millió dollár bevételhez jut évente, ez összforgalmának mintegy egyharmada.

a mavad másik fontos tevékenysége az élőállat-export. novembertől február végéig a tervek szerint 180-200 ezer nyulat fognak majd be, hogy olasz- és franciaországba szállítsák őket, az ottani nyulállomány vérfrissítésére.

/ folyt. köv./

M

- 5 -

bb 6. / kezdődik a ... 1. folyt./-ju

a magyar vadnyul főként jó akklimatizálódó képességével és az utazás fáradalmainak gyors kiheverésével vált keresett cikké a nemzetközi piacon. a vállalat most a vasuti szállítás lebonyolításához készíti elő a nyulak részére a speciális ládákat. szállítanak külföldre fácánokat is: előreláthatóan 70-80 ezret, s 40-50 ezer foglyot is fognak majd hálókkal.

a mavad országos hűtőtér-hálózatának kiépítésével lehetővé tette a lőtt vadak nagyobb arányu exportját is. ez évben összesen 3-4 ezer tonna szarvast, őzet, muflont, nyulat, fácánt, foglyot, vadvacsát, vaddisznót és más állatot ad el a vállalat külföldre. a tervek között szerepel, hogy biharugrán vadvacska tenyésztőtelepet, vecsésen pedig fácán tenyésztet alakítanak ki a további export fokozására. /mti/

.-.

bb 7. a televízió műsorajánlata augusztus 27-től szeptember 1-ig

h1-ju hgy

1974. augusztus 24.

augusztus 27-én, kedden délután a ,, műhely,, különkiadásának témája a ,, nagy csaták,, c. filmsorozat. közreműködik: juhász gyula, nemeskürty istván, ránci györgy, ölvedi ignác. este a jegor bulicsov című magyar nyelvű szovjet film kerül képernyőre.

a második műsorban a ,, jogi esetek,, különkiadása a környezetvédelem jogi kérdéseivel foglalkozik.

/ folyt. köv./

At

- 6 -

bb 7. / a televízió ... 1. folyt./-ju

augusztus 28-án, szerdán a ,, nagy csaták,, x. része a németországi csatáról szól. ezt követően a ,, nyitott könyv,, szerb antal ,, utas és holdvilág,, című művével ismertet meg.

a második műsorban ,, mennyit ér az ember?,, címmel riportfilmet vetítenek, amely a híradástechnikai vállalatnál készült és arra keres választ: milyen módszerek teszik lehetővé, hogy ebben az üzemben egy dolgozó évi termelési volumene eléri a 300.000 ft-ot.

augusztus 29-én, csütörtökön magyarul beszélő francia film, ,, a pék felesége,, szerepel a programban.

a második műsorban a ,, nyári színházi esték,, programja csehov ,, ivanov,, drámájának közvetítése a nemzeti színházból - felvételről.

augusztus 30-án, pénteken bemutatják malaparte ,, kaputt,, című művének tévéváltozatát. malaparte olasz haditudósítóként járta be a keleti frontot. a világhírű memoár-regényből kiemelt epizódok a fasizmus természetét kutatják.

az ,, alkohol,, című sorozat befejező része, a ,, kálvária,, azokról szól, akik megpróbálnak szabadulni az alkoholizmus betegségeitől.

augusztus 31-én, szombaton délután alekszanadr mezsirov versműsora a ,, harmadik út nem lehet,,. este az alfonzó-cirkusz,, című műsorban alfonzó partnerei gera zoltán, marókos györgy, hollós melitta és mások.

szeptember 1-én, vasárnap délután a televízió megemlékezik a vietnami demokratikus köztársaság nemzeti ünnepéről. este a józsef attila színház előadásában felvételről közvetítik sziglieti ,, liliumfi,, című vígjátékát. /mti/

.-.

Na

- 7 -

bb 8. zöldövezeti terv 150 község részére

vid/gö/gné-ju ká hgy

1974. augusztus 24.

pest megyében nagyszabású erdőszítéssel járulnak hozzá a környezetvédelmi program megvalósításához. jelenleg a megye területének 22 százalékát borítja erdő, s bár ez az arány jóval nagyobb az országos átlagnál, a tervek szerint 1990-ig további 25 ezer hektár erdőt telepítenek a megyében. ebből 8000 hektáron a főváros környékén, elsősorban a déli, alföldi részeken ültetnek facsemetéket.

a fásításban jelentős részt vállalata a kisz-fiatalok. segítségükkel jól halad a diósi fennsík, az m7-es autópálya mentén fekvő kopár dobogó erdőszítése, valamint cégléd, nagy-kőrös, monor, dabas, továbbá a budai és a ráckevei járások köz-segeinek fásítása. a pest megyei erdészek megkezdték újabb 150 község zöldövezeti tervének készítését. /mti/

bb 9. meghamisította a táppénzes igazolást

1 bc/sza-ju hi hgy

1974. augusztus 24.

juhász ferenc 38 éves gyári munkás, tokodi lakos panaszá-val felkereste a körzeti orvost, aki gyógyszert írt fel neki, de nem vette betegállományba. ennek ellenére juhász a következő naptól nem ment dolgozni, otthon maradt betegállományban lévő élettársával, aki egyébként ugyanannál a vállalatnál dolgozott. pár nap múlva juhász ismét elment az orvoshoz, aki ekkor betegállományba vette, majd a felülvizsgáló orvos továbbá 3 nap elteltével keresőképesnek nyilvánította. juhász ekkor sem ment be a munkahelyére, az orvosi igazolást több helyen átjavította, és élettársa orvosi igazolásával együtt a vállalat egyik dolgozójával beküldte a kifizető-helyre. ott

zonban felfedezték a hamisítást, és így a táppénzt, amelyet jogtalanul akart felvenni, nem kapta meg.

a központi kerületi bíróság juhász ferencet-figyelembe véve, hogy korábban hétszer megbüntették - többszörösen vissza-esőáltal közokirathamisítását elkövetett család büntetének kísérletéért egyévi szabadságvesztésre ítélte. /mti/

NA

- 8 -

bb.10. korszerű egészségház fülöpszálláson

vid/ká/a-/hgy

1974. augusztus 24.

bács-kiskun megyében a legújabb egészségügyi létesítmény a legrégebbi kiskun településen, a 850 éves fülöpszálláson készült el. a tanácsi pénzeszközökből, valamint a helyi gazdasági szervek koordinációs támogatásával felépült községi intézmény több funkciót lát el. orvosi és fogorvosi rendelők, öregek napközi otthona, továbbá orvoslakások kaptak benne helyet. /mti/

--

bb.11. nyugdíjasok háza épül szombathelyen

vid/ká/a/hgy

1974. augusztus 24.

szombathelyen, a volt szabadtéri színpad fölötti előközművesített területen épül fel a nyugdíjasok háza. az új létesítmény alapozási munkáit megkezdték. az ötemeletes épületben nyolcvan lakás kap helyet. minden szinten tíz nagyobb, két személyes és hat kisebb, egy személyes garzon lakás lesz. a földszinten hozzák létre a gondnoki lakást, az orvosi rendelőt, a varrószoót, a klubszoót és az olvasó szoót.

a volt szabadtéri színpad helyén alakítják ki az épület kertjét. a nyugdíjasok háza a tervek szerint a jövő év végére készül el. /mti/

--

bb.12. befejezte munkáját szegeden a szovjet csatornafuró pajzs - másfél év alatt 1 500 méter alagutat vágott

vid/ká/a/hgy

1974. augusztus 24.

hazánkban korábban még nem alkalmazott technológiával építettek ki szegeden szennyvízvezető főcsatornát tarján és rókus városrészek között. a budapesti metró-építkezéshez hasonlóan alakítják ki a csatornát és ehhez szovjet gyártmányú furópajzsot alkalmaztak. ez 7 méter mélységben 210 centiméter átmérőjű alagutat vágott. a nagyszabású munka legfontosabb szakasza véget ért: a tervezett vonalon csaknem 1 500 méter hosszúságban haladt végig a furópajzs. a feladatot másfél esztendő alatt végezte el. a hagyományos módszerrel ehhez legalább öt-hat évre lett volna szükség.

/folyt.köv./
7.45/a

- 9 -

F. 8. 2

bb.12./ befejezte.....folyt./-a

az új technológia egyik nagy előnye, hogy a csatorna feletti földtömeget nem kellett kiemelni, elszállítani és újból visszadöngölni. körülbelül 25 000 köbméter föld nehéz és költséges mozgatásától szabadultak meg. a másik előny, hogy a talajvízmozgatásától szabadultak meg. a másik előny, hogy a talajvízzel sem kellett megküzdeni, mert a talajvíz szintjénél mélyebben haladt a berendezés. a speciális munkát a bányászati aknamélyítő vállalat szakemberei irányították, a helyszíntre többször is ellátogató szovjet kollegák tanácsai alapján.

a most már betonggyűrűkkel, tübingekkel,, kibélelt,, csatorna átmérője 180 centiméter./mti/

bb.13. bányász kulturális hetek tatabányán - jubiláló bányász színhátszók

vid/ká/a/hgy

1974. augusztus 24.

a bányásznap tiszteletére szeptembertől november végéig bányász kulturális heteket rendeznek tatabányán. a három hónap alatt minden művészeti ág kedvelői megtalálhatják az igényüknek megfelelő szórakozási, művelődési lehetőségeket. a város legnagyobb művelődési otthonában, a népházban csaknem száz rendezvény zajlik le. itt kerül sor többek között a munkásszínhátszók második országos találkozására. fővárosi és vidéki színházak, színpadok készülnek nívós műsorral a tatabányai fellépésre. a déryné színház országos bemutatóval szerepel a kulturális hetek alatt a bányász városban. a népház több együttese jubileumi előadásra készül. a bányász szimfonikus zenekar megalakulásának 75., a táncegyüttes, a fuvószenekar és a képzőművészeti szakkör 25., a bányász vegyeskórus 15., a színpad pedig 10. évfordulója alkalmából rendez bemutatót.

író-olvasó találkozóra, különféle szellemi versenyekre hívják meg a szénmedence szocialista bányászbrigádjait. előadásokra, bemutatókra kerül sor a bányászok munkásszállásain is. az ipari lakótelepeken csoportos foglalkozásokat, mesedélutánokat rendeznek a bányász dolgozók gyermekeinek. kiállítások, hangversenyek, művészettörténettel kapcsolatos viták és érdekes sportbemutatók is szerepelnek a kulturális hetek programjában. a szénbányászat múltjáról és jövőjéről tájékoztatókat tartanak a lakosságnak. ismertetik azokat az új munkamódszereket is, amelyeket meghonosítottak a szénmedence bányáiban, s amelyekkel könnyebbé tették a föld alatti munkát./mti/

7.50/a

- 10 -

7. 8.45

bb.14. svéd pártmunkás küldöttség magyarországon

mm/a/hgy

1974. augusztus 24.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására augusztus 16-24 között magyarországon tartózkodott a svéd baloldali párt-kommunisták pártmunkás küldöttsége viola claesson, a központi bizottság póttagja vezetésével. a svéd küldöttség szombaton elutazott hazánkba.

a ferihegyi repülőtéren dr. péter jános, a kb osztály-vezetőhelyettese búcsúztatta./mti/

--

bb.15. gabriel bracho festő,

mm/a/hgy

1974. augusztus 24.

a venezuelai béketanács elnökségének tagja, aki az országos béketanács meghívására tartózkodott hazánkban, szombaton elutazott. megbeszélést folytatott az országos béketanács, a hazafias népfront és a kulturális kapcsolatok intézetének vezetőivel időszerű békemozgalmi kérdésekről, a latin-amerikai népekkel való szolidaritás és barátság erősítéséről. /mti/

--

bb.16., pestlőrincen kisiklott egy nemzetközi expressz-vonat egy kocsija - négy könnyű sérült

i kf/mm/p hgy

1974. augusztus 24.

a MÁV vezérigazgatósága közli, hogy szombatra virradó éjjel egy óra 15 perckor a burgasz-várna-prága között közlekedő nemzetközi expressz-vonat egyik fekvőhelyes kocsija pestlőrinc állomáson kisiklott. a baleset következtében két cseh-szlovák és két román állampolgár könnyebben megsérült, közülük két személyt kórházba szállítottak.

a vonat reggel 7 órakor folytatta útját prágába, s a vonalon - ahol néhány óráig némi késéssel egy vágányon közlekedtek a vonatok - a forgalom helyreállt. a baleset okának kivizsgálására a rendőrség a MÁV szakértőinek bevonásával megkezdte a vizsgálatot. /mti/

9.30/p

-11-

7. 10.15

bb 17. közlekedési balesetek

mm szb hgy

1974. augusztus 24.

a ii. kerület hidegkúti ut 292 szám előtt szabálytalanul fordult személygépkocsijával mártha lászló 23 éves orvostanhallgató budapesti lakos, s összeütközött egy motorkerékpárral. a motorkerékpár vezetője, nahoczki ferenc 27 éves üzletvezetőhelyettes és nahoczki ferencné 35 éves üzletvezető nagykovácsi lakos súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. a mentő a sérülteket kórházba vitte. mártha ellen eljárás indult.

a viii. kerület rákóczi ut 19 szám előtt unk lajos 60 éves asztalos budapesti lakos szabálytalanul ment át az uttesten és egy személygépkocsi elütötte. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel kórházba vitték.

bartáki vilmos 23 éves segéd munkás budapesti lakos a xviii. kerület steinmetz kapitány utca 36 szám előtt motorkerékpárjával elmulasztotta a kötelező megállást és elütötte molnár józsefné 72 éves nyugdíjas budapesti lakost, aki súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. a motorkerékpár vezetője is könnyen megsérült. a mentő a sérülteket kórházba vitte. bartáki vilmos ellen eljárás indult.

a viii. kerület kerepesi ut és százados ut kereszteződésénél juhász istván 24 éves gépkocsivezető tápiószecsői lakos tehergépkocsijával nem adott áthaladási elsőbbséget és összeütközött szegő gábor 23 éves műszerész budapesti lakos által vezetett motorkerékpárral. a baleset következtében szegő gábor súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. a mentő kórházba vitte. juhász istván ellen az eljárás megindult. /mti/

--

bb 18. véget ért a „pannonia 74., szövetkezeti találkozó harkányban

vid-ká szb hgy

1974. augusztus 24.

a „pannonia 74., elnevezésű szövetkezeti találkozó szombaton befejezte munkáját harkányban. a tudományos ismeretterjesztő társulat szervezésében, az országos szövetkezeti tanács védnöksége alatt ötödször került sor a kéthetes tudományos tanácskozásra a híres fürdőhelyen, másfélszáz hazai szakember részvételével. megfigyelőként lengyel és csehszlovák vendégei is voltak a találkozóknak.

/folyt.köv./

I. M. G.

-12-

bb 18. /véget ért... 1. folyt./szb

a szövetkezet az emberért - az ember a szövetkezetért gondolat jegyében az idén főként az oktatással és neveléssel, valamint a vezetőképzéssel foglalkoztak az előadások.

a találkozón kialakult az a vélemény, hogy a jövőben nagyobb figyelmet kell fordítani az össz-szövetkezeti problémákra. kívánatos, hogy a különböző szövetkezeti ágazatok jobban ismerjék egymás munkáját, problémáit, terveit. a szövetkezeti mozgalomban az integráció, kooperáció nemcsak nemzetközi viszonylatban értendő, azt mindennekeelőtt a magyar szövetkezeti életben kell megvalósítani.

jövőre a „pannonia 75., szövetkezeti találkozó főtémái az mszmp xi. kongresszusa határozataiból a szövetkezeti mozgalmra vonatkozó feladatok lesznek. /mti/

--

bb 20. kitüntetés életmentésért

gk szb hgy

1974. augusztus 24.

kiss jános kőszobrász június 14-én kimentette a dunából pálor lászló budapesti lakost. önfeláldozó, bátor cselekedetével kiérdemelte az „életmentő emlékérem, kitüntetés, amelyet kelemen lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese adott át kiss jánosnak. /mti/

--

bb 21. a fővárosi fürdőigazgatóság

gk szb hgy

1974. augusztus 24.

közli, hogy az albertfalvai, erzsébeti, cinkotai, kispesti és rákoscsabai hidegvizű strandfürdők augusztus 25-én, vasárnap tartanak utoljára nyitva. a palatinus, a római, a csillaghegyi, püskösdfürdői, lőrinci, csepeli és széchenyi strandok, valamint a lukács és rudas uszodák továbbra is a közönség rendelkezésére állnak. /mti/

--

I. M. G.

-13-

bb 19. a somogyi üzemek, intézmények segítik a többgyermekes családok iskolaév előtti bevásárlásait

vid-ká szb hgy

1974. augusztus 24.

az iskolaév kezdete minden családnak, de különösen a többgyermekeseknek anyagi megterhelést jelent. e gondokon igyekeznek enyhíteni a somogyi ipari és mezőgazdasági üzemek, intézmények, amikor a szakszervezeti bizottságok javaslatára ezekben a napokban többszáz ezer forintot fizetnek ki a három vagy ennél több iskolába járó gyereket nevelő, vagy az egyedülálló édesanyáknak.

a somogy megyei állami építőipari vállalatnál szombaton délelőtt több mint tizenkilencezer forintot fizettek ki a szülőknek tanszerek vásárlására. a somogyi erdő- és fafeldolgozó gazdaság százhatvankilenc többgyermekes családot segített több mint negyvenötezer forinttal. a kaposvári ruhaüzem családonként 500-700 forintot adott, a kaposvári huskominát összesen ötvenezer forintot fizetett ki tanszerek beszerzésére. az egyesült izzó kaposvári elektroncső gyára 117 családnak több mint hatvan-négyezer forintot utalt át. /mti/

-. -

bb 22. utavatás baranyában

vid-ká szb hgy

1974. augusztus 24.

a baranya megyei erdősmárok szombaton ünnepélyes külsőségek között avatták fel a falu 4,5 kilométer hosszú bekötőútját. ezzel a sűrűn települt megyében újabb kis község kapcsolódott az országos úthálózatba. a kivitelező közuti építő vállalat dolgozói a tizenöt millió forint értékű munkával nem egészen fél év alatt elkészültek. /mti/

-. -

bb 23. bezárta kapuit a négy somogyi önkéntes ifjúsági építőtábor

vid-ká szb hgy

1974. augusztus 24.

somogy megye négy önkéntes ifjúsági építőtáborában, balatonbogláron, lengyeltötiben, balatonujhelyen és balatonaligán az utolsó - ötödik - turnus fiataljai is befejezték a munkát. /folyt.köv./

-14-

F. M. 20

bb 23. /bezárta kapuit... 1. folyt./-szb

pénteken este mindenütt fellobbantak a bucsu tábortüzek, levonták a zászlót, bezárta kapuit a négy tábor. a nyáron öt turnusban több mint 5500 középiskolás, egyetemista leány segített az állami gazdaságoknak az időszerű munkákban: a növényápolásban, a zöltség és gyümölcs, továbbá a csemegeeszőlő szedésében, válogatásban, csomagolásában. a nem végleges adatok szerint a táborozó fiatalok munkájának értéke meghaladja az egymillió 700 ezer forintot. /mti/

-. -

bb.24. véget ért az országos egészségügyi gazdasági ankét pécsen

vid/p ká hgy

1974. augusztus 24.

pécsen szombaton tartotta záróülését az egészségügyi gazdasági ankét, amelyet az orvosegészségügyi dolgozók szakszervezetének elnöksége és a magyar kórházszövetség rendezett kilencszáz szakember - orvosok, gazdasági, ügyviteli, műszaki beosztású dolgozók - részvételével.

a két évenként ismétlődő konferencia célja ezúttal az intézet belüli ügyviteli, számviteli és élelmezési gyakorlati munka megbeszélése volt. foglalkoztak a különböző tanácsai és országos intézetek működésének és szabályzatainak egy-egyesítésével, összehangolásával is.

a konferencia négy szekcióban ülésezett. csaknem száz előadás, több filmbemutató töltötte ki a háromnapos programját. a megbeszélés során nagy hangsúlyt kapott az ésszerű munkaszervezés fontossága, az eszközök helyes megválasztása, a hatékonyabb betegellátás.

az ankét ideje alatt a helyszínen kiállításon mutattak be mintegy száz különféle eszközt, gépet, amelyek az ügyvitel, a konyhai szállítás, mosogatás, takarítás egyszerűsítését szolgálják. /mti/

-. -

11.00/p

-15-

F. M. 30

bb.25. eddig harmincezren pihentek a debreceni tsz-üdülőben

vid/ká/a/hgy

1974. augusztus 24.

tíz esztendővel ezelőtt nyitotta meg kapuit az ország első önálló termelészövetkezeti üdülője a debreceni nagyerdőben. akkor 147 közös gazdaság vezetői határozták el az üdülő felépítését, s maguk teremtették elő az anyagi eszközöket. később üzemeltetését is vállalták. a debreceni gyógyfürdő szomszédságában fekvő tsz üdülőben 10 naponként 100 vendéget fogadnak. elsősorban a hajdusági termelészövetkezetek tagjai pihennek itt, de fogadnak vendégeket az ország távolabbi részéről, sőt külföldről is. a debreceni termelészövetkezeti üdülő a kapunyitása óta eltelt tíz esztendő alatt 30 000 vendéget fogadott.
/mti/

--

bb.27. elutazott az iráni nagykövet

mm/a/hgy

1974. augusztus 24.

houchang moghadam, az iráni császárság nagykövete végleg elutazott Magyarországról. a nagykövetet nagy Lajos, a külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője bucsúztatta./mti/

--

bb.29. japánba utazott a medosz főtitkára

kf/gk/sl/a/hgy

1974. ugusztus 24.

Kovács István, a medosz főtitkára a japán mezőgazdasági és az erdőgazdasági szakszervezet meghívására kéthetes tanulmányutra szombaton japánba utazott. a medosz főtitkára megismerkedik a japán mezőgazdasági és erdőgazdasági dolgozók élet- és munkakörülményeivel, s tanulmányozza a két szakszervezet érdekvédelmi tevékenységét./mti/

--

10.55/a

- 16 -

F. AA.30

bb.26. nincsmunkaszünet a szántóföldeken

vid/ká/a/hgy

1974. augusztus 24.

az aratás befejezése után sincs szünet a zalaai szántóföldeken. a gabona után folyamatosan érik a többi termés. a zalaai tsz-ek nagy többségében a hét végén megkezdtek a silókukorica betakarítását és szedik a burgonyát is. az aprómagtermelő körzetekben megkezdődött a vöröshere magtermés betakarítása. a megyében annyi lucerna és here magot „fognak”, ami elegendő a megyei újratelepítésekhez. a mezőgazdasági üzemek egy részében hozzáálltak a kora őszi vetésének előkészítéséhez. a bő termés reményében a repce magot már augusztus végén elvetik. a gyümölcsösökben szedik a konzerviparnak természetű ugynevezett ipari körtét és megkezdődött a szilvaszedés is. a zalaegerszegi állami gazdaság ültetvényein rázógéppel takarítják be a bőséges szilvatermést./mti/

--

bb.28. hétfőn és kedden gépkocsinyereménybetétkönyv sorsolás - 641 nyereményautó

i/kf/mm/sl/a/hgy

1974. augusztus 24.

az országos takarékpénztár augusztus 26-án és 27-én budapesten, Münnich Ferenc utca 15. szám alatti kulturtermében rendezte a gépkocsinyereménybetétkönyvek esedékes, sorrendben 53. sorsolását. a húzásokon az április 30-ig váltott és a július 31-én még forgalomban volt betétkönyvek vesznek részt.

hétfőn a budapesten váltott betétkönyvekre összesen 274 személyautót sorsolnak ki, a tízezresekre 88, az ötezresekre pedig 186 kocsi jut. kedden a vidéken váltott betétkönyveket sorsolják, közülük összesen 367 nyer kocsit, a tízezer forintos betétkönyvekre 100, az ötezresekre 267 autót sorsolnak ki.

a kétnapos húzáson összesen 641 autót nyernek a szerencsés betétkönyv-tulajdonosok./mti/

--

11.00/a

- 17 -

1200

bb.30. rendőrségi hírek - halálos közlekedési balesetek - emberölés - áramütés

gk/p hgy

1974. augusztus 24.

szolnok megyében tiszaroff községben, az utcán puzsoma lászló 47 éves segéd munkás, helyi lakos szóváltás közben konyhakéssel hátra szurta nagy géza 19 éves segéd munkást, tiszaroffi lakost, aki a helyszínen meghalt. a szolnok megyei rendőrfőkapitányság őrizetbe vétel mellett indított eljárást puzsoma lászló ellen.

x x x

bács-kiskun megyében tabdi község határában tóth vilmos józsef 28 éves gépszerelő, csengődbuckai lakos motorkerékpárját nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezette és elütötte a szabálytalan helyen gyalogló csikos sándor 41 éves segéd munkást és csikos vilmos 53 éves nyugdíjas, mátramindszenti lakosokat. a baleset következtében a motorkerékpár vezetője és csikos sándor olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt. csikos vilmost életveszélyes állapotban szállították kórházba.

balatonszemes és balatonlelle között csizmadia kálmán 46 éves gépkocsivezető, zamárdi lakos személygépkocsijával szabálytalan kerülés közben elütötte a kézitálcakát toló braun ferenc 60 éves portást, balatonszemesi lakost, aki a helyszínen meghalt. a személygépkocsi vezetője ellen előzetes letartóztatásba helyezés mellett indult eljárás.

szekszárdon a sárköz-völgyeségi víztársulat vontatójáról a feltöltendő part szélére úgy billentette ki a téglatörmelékét németh józsef 28 éves traktorvezető, kajdácsi lakos, hogy az maga alá temette az előzetes figyelmeztetés ellenére ott tartózkodó kovács györgyné 45 éves háztartásbeli, szekszárdi lakost. a szerencsétlen asszony a helyszínen meghalt. eljárás indult a traktorvezető ellen.

kiskundorozsma és bordány között zámbo istván 30 éves vendéglátóipari szakmunkás, szegedi lakos személygépkocsijával figyelmetlen vezetés közben áttért a menetirány szerinti baloldalra és összeütközött egy motorkerékpárral, majd segítségnyújtás nélkül továbbhajtott. a baleset következtében a motorkerékpár vezetője, oltványi béla 24 éves betanított munkás, bordányi lakos súlyosan megsérült, kórházba szállították. a rendőrség zámbo istvánt elfogta és előzetes letartóztatásba helyezte.

/folyt.köv./
11.15/p

-18-

F 1200

bb.30. rendőrségi...folyt /p

fejér megyében dég határában horváth györgy 35 éves tésztáz, mezőszilasi lakos kerékpárral egy mellékútról féktávolságon belül egy tehergépkocsi elé hajtott, amely elütötte. a kerékpáros olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt.

kisvárdai és szabolcsbáka között dicső géza 65 éves nyugdíjas, ujkenézi lakos személygépkocsijával nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy tehergépkocsival. a személygépkocsi utasa, dicső gézáné 53 éves háztartásbeli, a vezető felesége a helyszínen meghalt. dicső gézát életveszélyes, és a tehergépkocsin szállított négy utast könnyű sérüléssel vitték kórházba.

turkevei határában vincze imre 10 éves tanuló, turkevei gyermek a gyermekocsi féktávolságon belül egy tehergépkocsi elé tolta, amely elütötte. a baleset következtében a gyermekocsiiban fekvő testvére, az 5 éves zoltán a helyszínen meghalt.

veszprém megyében balatonfüzfő-gyártelep előtt levő autóbussz megállónál somogyi istvánné 27 éves óvónő, litéri lakos kislányával, a 6 éves hajnalával álló autóbussz mögül, féktávolságon belül egy személygépkocsi elé szaladt, amely elütötte őket. a kislány olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. somogyinét súlyos állapotban szállították kórházba.

x x x

pápán kelemen jenő munkácsy utca 6.szám alatti lakásán albérlőjét, lovasi katalin 24 éves kulturfelelőst a földeletlen hűtőszekrénytől halálos áramütés érte. a felelősség megállapítására vizsgálat indult./mti/

bb.31. a balatoni környezetvédelem - befejeztek a 16. georgikon napok keszthelyen

vid/ká/a/hgy

1974. augusztus 24.

keszthelyen, az agrártudományi egyetemen szombaton befejeztek a 16. georgikon napok tudományos előadásai. az ideitudományos tanácskozáson - amelyet a magyar biológiai társaság 11. országos küldött gyűlésével együtt rendeztek - több mint 300-an vettek részt. a háromnapos programban csaknem 100 előadás hangzott el a hazai természet-és környezetvédelemről.

/folyt.köv./
11.20/a

- 19-

F 1201

bb.31./ a balatoni.....folyt./-a

szombaton kovács margit, az mta botanikai kutató intézetének munkatársa azokról a kutatásokról számolt be, amelyeket a keszthelyi agrártudományi egyetem növénytan tanszéke és az mta botanikai kutató intézete több éve folytat a zala torkolatánál, szigligeten és a tihanyi félszigeten a balaton parti zónájában. mint elmondotta az utóbbi években mindinkább veszélybe került a tó parti zónája parcellázás és a beépítés miatt. a partmenti építkezések következtében a tó biológiai egyensúlyához szükséges természetes környezet semmisül meg.

a közvetlen parti zóna teleüléseinek nagy része közművesítés nélküli és az emésztő gödrök, háztartási szennyvizek miatt fokozódik a talaj-és a tó vizének szennyezése. ennek következménye a felparcellázott részek előtti vízterület fokozódó algásodása és hinárosodása./mti/

--

bb.32. a máv vezérigazgatóság közleménye

kf/gk/sl/a/hgy

1974. augusztus 24.

szombatra virradó éjjel egy óra 15 perckor a burgasz-várna-prága között közlekedő, transdanubium, nemzetközi expresszvona egyik kocsija - az előírt sebesség túllépése miatt - pest-lőrinc állomáson kisíklott. a baleset következtében öt utas megsérült. a sérültek közül két csehszlovák állampolgár elsősegélynyújtás után folytatta útját a vonattal. adok lukrécia, roxín mária és gebauer vilzica román állampolgár - aradi lakosokat - könnyű sérüléssel kórházba szállították. a vonatforgalom kisebb késéseken kívül fennakadás nem volt. /mti/

--

bb.33. kommunista műszak a nyiregyházi gumigyárban

vid/ká/a/hgy

1974. augusztus 24.

kommunista műszakot tartottak szombaton a taurus gumigyár nyiregyházi gyárában. az üzemegység csaknem 900 dolgozója jelent meg munkahelyén. napi keresetüket, mintegy 60 ezer forintot - a megyeszékhely új óvodájának építéséhez ajánlották fel. /mti/

--

11.35/a

- 20 -

10/12/10

bb.34. ,, vizsgázik,, a szeged-hódmezővásárhelyi közuti tiszahíd

vid/ká/a/hgy

1974. augusztus 24.

augusztus 19-én délben adták át rendeltetésének a szeged-hódmezővásárhelyi közuti tiszahidat, amely máris jól ,,vizsgázott,, kerek számban több mint 30 000 jármű haladt át rajta szombat délig.

korábban a régi, egynyomsávú vasuti hídnál a gépjárműveknek legalább a fele megállásra kényszerült, mert sorompót kapott. néhány esetben - amikor vasuti szerelvény áthaladása miatt zárták le sorompóval a hidat - 20-25 percet is várakozni kellett. jelenleg ennyi idő alatt érnek el a személygépkocsik szegedről hódmezővásárhelyre.

a 470 méter hosszú hidra vezető feljárókat úgy építették meg, hogy a régi utkanyarulatot megszüntették és ezzel 600 méterrel rövidült a főközlekedési útvonalnak ez a szakasza./mti

--

bb.35. befejeződött a magyar mikrobiológiai társaság vándorgyűlése

vid/ká/a/hgy

1974. augusztus 24.

szegeden szombaton véget ért a magyar mikrobiológiai társaság háromnapos vándorgyűlése. a hagyományos kongresszust első ízben rendezték meg szegeden, s azon köszöntötték a társaság elnöki tisztségét 10 éve betöltő ivánovics györgy akadémikust, szegedi kosszth díjas professzort 70. születésnapja alkalmából.

a vándorgyűlésen osztották ki az idén alapított manninger rezső emlékérmét, amellyel alföldi zoltán, ivánovics györgy, johan béla, köves jános, nyiredy istván és weiszfeiler gyula szegedi, illetve budapesti professzorokat tüntettek ki kiemelkedő tudományos munkásságuk elismeréséül.

a háromnapos tanácskozás szekcióülésein több mint kétszáz mikrobiológus-orvosok, állatorvosok, mezőgazdasági tudományos kutatók - vett részt és mintegy 80 előadás hangzott el./mti/

12.00/a

- 21 -

10/12/10

bb.36. a magyar szolidaritási bizottság

mm/hi/a/hgy

1974. augusztus 24.

meghívott tíz egyiptomi és tíz szíriai uttörőt magyarországi táborozásra. az uttörők utolsó csoportja egyhónapos táborozás után hazautazott./mti/

-.-

bb.37. ideiglenesen szünetel a személyszállítás Lilla-füred - garadna között

vid/ká/a/hgy

1974. augusztus 24.

az utóbbi napokban a bükk hegységben is felhőszerű esőzések voltak, valósággal ömlött a víz a meredekebb hegyoldalakon. a lezuduló víztömeg több helyen alámosta a borsodi erdő és fafeldolgozó gazdaság miskolctól Lilla-füreden át garadnáig közlekedő erdei kisvasutjának Lilla-füred-garadna közötti szakaszát. a mintegy hat kilométeres részen ezért szombattól leállították a személyforgalmat. a pályát néhány nap alatt rendbehozzák, s a tervek szerint augusztus 27-től ismét közlekednek a személyszállító járatok.

a miskolc-Lilla-füred közötti szakaszon csak úgy, mint a csanyik völgyön át farkasgödörig közlekedő erdei kisvasuton a személyszállítás zavartalan./mti/

-.-

bb.38. a magyar párt-és kormányküldöttség hazaérkezett bukarestből

fné/a/hi/hgy

1974. augusztus 24.

Lázár Györgynek, a minisztertanács elnökhelyettesének vezetésével szombaton visszaérkezett budapestre az a párt-és kormányküldöttség, amely a románia felszabadulásának 30. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségeken vett részt. a küldöttség fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. korom Mihály igazságügyminiszter, drcin József, az országos tervehivatal elnökhelyettese és dr. szürös Mátyás, az mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetője. ott volt Ioan Cotot románia budapesti nagykövete is./mti/

-.-

12.35/a

- 22 -

Td 1330

bb.39. „vaddisznó riadó”, borsodban

vidóká/a/hgy

1974. augusztus 24.

„vaddisznó riadó”, rendeltek el a vadásztársaságok borsodban, mert a duvadak jelentős károkat okoznak az erdők szomszédságában lévő szántóföldeken. most, hogy a gabona már lekerült a táblákról, elsősorban a kukoricásokban és a burgonyaföldeken dülnek a kondák. olyan helyeken is feltűnnek, mint többek között a taktaközi, valamint a tiszaluc környéki részek, ahol évtizedek óta nem láttak vaddisznót.

szombaton újabb hajtóvadászatra került sor, elsősorban a zempléni részeken, háromhután, nyiriben, ahol az erdő szinte a konyhakertig ér. a vaddisznók az éjjeli órákban a kiskertekben is kiturják a zöldségfélét. szombaton és vasárnap több mint 200 borsodi vadász apasztja a vaddisznó farkakat./mti/

-.-

bb.41. ensz közreműködéssel: intézmény létesül debrecenben az orvosi eszközök sterilizálására

i/sl/pá/a/hgy

1974. augusztus 24.

dr. osztrovski György, az országos atomenergia bizottság elnöke és L.R. Bloch, az ensz fejlesztési programja / undp/ európai igazgatója szombaton budapestben szerződést írt alá, amelynek alapján debrecenben intézmény létesül, ahol nagyteljesítményű ionizáló sugárzással biztosítják majd az orvosi eszközök sterilizálását. cobalt-60-as sugárzással sterilizálják itt az orvosi eszközöket, ami sokkal biztonságosabb, mint a hagyományos hő vagy kémiai sterilizálás. főként egyszer használatos orvosi eszközöket sterilizálnak az új intézményben.

az ensz fejlesztési programja mintegy fél millió dollárral járul hozzá az intézmény létrehozásához, a forintköltségek nagyrészt az országos atomenergia bizottság biztosítja. az undp segélyből a technológiai berendezést és a sugártöltetet vásárolják meg.

az intézmény tevékenysége nyomán emelkedik majd az orvosi munka hatékonysága. egyben nemzetközi tanulmányi és kiképzési lehetőséget is biztosítanak az új létesítményben a sugársterilizálás eredményeinek, gyakorlatának elsajátítására./mti/

13.45/a

- 23 -

Td 1330

bb.42. a buzát is bevonják a cps rendszerbe - megkezdték a szerződéskötéseket

vid/ká/a/hgy

1974. augusztus 24.

a cps közös vállalat, amelynek 152 taggazdasága az idén már több mint 220 000 hektáron alkalmazza a bábolnai kukorica-termelési rendszert, jövőre fokozottabb mértékben vonja be gazdálkodásába a társított növényeket is. a kukorica ugyanis szezonnövény, így gépsorát - némi speciális gépkiegészítéssel - más kultúrák művelésénél is hasznosítani lehet. már az idén termelnek a rendszerben cukorrépát, napraforgót és szóját. ezek területét jövőre több mint 12 000 hektárral, a kukoricáét 35 000 hektárral bővítik és bevonják a buzát is a rendszerbe.

a cps-gépek avetés kivételével - a gabonatermesztés minden munkájára alkalmasak és eddig is használták erre a célra a gazdaságok. a buza rendszerbe vonására mégis csak most került sor, mert a legtöbb gazdaságban nagyobb a területe, mint a kukoricáé, így a gépsor alapgépeinek a számát is növelni kell. ezért a cps az ágazattársítás olyan módszerét dolgozta ki, amellyel egy-egy üzem teljes kukorica és buzaterületének művelése megoldható. számításba vették, hogy a buza betakarítása 15-20 napot, a kukoricáé 40-45 napot igényel; a buzát csak nyújtott műszakban, a kukoricát éjjel-nappal lehet aratni. így alakítják ki a 800 hektárnyi kukorica és az 1000 hektárnyi buzaterület művelésére alkalmas komplex gépsorokat.

a cps gabonarendszere iránt rendkívül nagy az érdeklődés. a taggazdaságok igényei már meghaladják a 60 000 hektárt. egyelőre azonban csak 12 000 hektáron - kísérleti jelleggel - alkalmazták, mert még nem rendelkeznek a kukoricához hasonló biológiai háttérrel. a munkába ezért alvállalkozóként bekapcsolják a buza termesztésben nagy tapasztalattal rendelkező felsőnyomásai állami gazdaságot és a hajduszoboszlói állami gazdaságot. a 12 000 hektáros terület békés és hajdu megye tipikusan buzatermő tájain helyezkedik el. a taggazdaságokkal a szerződéskötést megkezdték.
/mti/

13.00/a

10 1330

-.-

- 24 -

bb 43. megkezdté munkáját a pécsi pincegondok megoldására alakult országos bizottság

vid-ká szb hgy

1974. augusztus 24.

pécs elemi csapássá fajult pincegondjainak megoldására a közelmúltban létrejött magasszintű koordinációs és irányító bizottság - amelynek elnöke szilágyi lajos évm miniszterhelyettes - a héten megkezdté munkáját.

wieder béla, pécs megyei város tanácselnöke, az országos bizottság alelnöke, az mti munkatársának adott tájékoztatójában elmondotta, hogy több konkrét kérdésben máris állásfoglalás született. a cél az, hogy a másfél négyzetkilométernyi területet behálózó 1300 pince, valamint vizmosta üreglabirintus ne fenyegetse katasztrófával a várost, s ne akadályozza a rekonstrukciós tervek megvalósítását. a legfontosabb feladatok között szerepel a pincerendszerrel kapcsolatos tervezés és a technológiai megoldások kidolgozása, a költségek felmérése. a feladatok menetrendje: a már ismert feltárások ellenőrzése, a megalapozott műszaki felmérés, a talajmechanikai, hidrológiai vizsgálatok elvégzése, a karsztvízprobléma tisztázása. mindezek birtokában a pincék-üregék minősítése, a veszélyességi sorrend tisztázása, majd a tervezési, gazdaságossági elemzés alapján az időbeli ütemezés. a téma gazdája pécs megyei város tanácsa. ugyanakkor meghatározták, az egyes munkák mely vállalatok, intézmények feladata. állást foglalt a bizottság abban is, hogy el kell készíteni pécs építés-földtani térképét, s tisztázni kell bizonyos jogi problémákat. szaktárcákat érintő konkrét kérdésekben, a részletes tennivalókról a bizottság következő ülésén, szeptemberben kell állást foglalni. a helyi ügyintézés bonyolítására külön csoportot hoznak létre pécs megyei város tanácsa építési és közlekedési osztályán.
/mti/

-.-

bb 40. kazaltüzekeket okozott a villámcsapás baranyában

vid-ká szb hgy

1974. augusztus 24.

szombatra virradó éjszaka vihar vonult el a mecsek vidékén. a lecsapó villámok rövid időn belül három helyen okoztak kazaltüzet baranyában: a szigeti-tanyán, tarcsa-pusztán és a nagy-peterdi tsz majorjában. a kivonult tűzoltóknak megfeszített munkával sikerült megakadályozniok a lángok tovaterjedését./mti/

-.-

13.05/szb

-25-

10 1330

bb 44. mircea sintimbreanu

pá szb hi hgy

1974. augusztus 24.

a román szocialista művelődési és nevelési tanács főigazgatója, aki a román kultúra napjai alkalmából Magyarországon tartózkodó kulturális küldöttséget vezette, szombaton elutazott hazánkba. a delegációt fogadta dr. marczali lászló kulturális miniszter-helyettes is. /mti/

--

bb 45. befejezte munkáját az üdülővárosok ankétja

vid-ká szb hgy

1974. augusztus 24.

szombaton véget ért gyulán az üdülővárosok kétnapos ankétja. a tanácskozás hat előadása lényegében az ember és a természet kapcsolatát és annak technikai, gazdasági vonatkozásait taglalta. az urbanisztikai szakemberek eszmecseréjén nagy súlyt kapott az ember és a környezet, a pihenés szerepe a regenerálódásban.

dr. misley károly az építésügyi és városfejlesztési minisztérium környezetvédelmi titkárságának vezetője előadásában arról beszélt, hogy a városlakó számára az elveszett természetet reprodukálni ugyan nem lehet, de az üdülővárosok tervszerű fejlesztésével sokat lehet tenni a túlzusfolttság megszüntetéséért.

a gyorsuló életformából eredő zavarok kompenzálására lép fel társadalmi méretekben az igény az új, speciális funkcióra, az üdülésre. ehhez a rendelkezésre álló üdülőterületek nem elegendők. éppen ezért van szükség arra, hogy az energiát a város, a környezet, a táj olyan jellegű együttes rekonstrukciójára fordítsák, amely a biológiai és a gazdasági érdekeknek egyaránt megfelel.

szó volt a kétnapos tanácskozáson arról is, hogy nem tűnik célszerűnek az üdülni vágyó népességet az ország néhány területére koncentrálni. ez túlzusfolttságot, túlterhelést idéz elő, csökkenti a regenerálódási lehetőséget. /mti/

--

13.10/szb

-26-

bb.46. időjárásjelentés

a/hgy

1974. augusztus 24.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 24-én, szombaton 12 órakor:

fülledt, meleg idő

szárazföldünk déli felén nincs határozott irányú és számottevő sebességű légáramlás, ezért az időjárást elsősorban a helyi tényezők alakítják. ezek közül a legjelentősebb a délnyugat-európában és nyugat-európa nagy részén, valamint a szovjetunió európai területének déli felén uralkodó lassu leszálló légmozgás. ennek hatására a felsorolt területeken általában napos, a hajnali és reggeli ködöktől eltekintve száraz az idő. a két csapadékmentes terület között a lengyel-szovjet határvidéken, a kárpát-medence és az adriai-tenger térségében már a légkör ingatag függőleges hőmérsékleti egyensúlya az időjárást meghatározó helyi tényező. hatására többfelé, főként délután és este helyi záporok, zivatarok alakulnak ki, a hőmérséklet pedig alig tér el az évszaknak megfelelőitől. a kárpát-medencében és környékén számottevő időjárásváltozásra a következő 36 órában még nem számítunk.

hazánkban pénteken változóan felhős volt az ég, ennek megfelelően a napsütés időtartama is igen változó volt, 1 és 9 óra között váltakozott az ország területén. a hőmérséklet napközben a nyugati határvidéken, valamint az északi-középhegység és a szlovák határ közötti területen csak 21-25, máshol 25-30 fokig emelkedett. napközben elszórtan, este és éjszaka többfelé alakult ki helyi zápor, zivatar. a lehullott csapadék mennyisége az északkeleti határvidék több helyén és veszprém környékén elérte a 8-12, baranya és tolna megyében általában a 10-30 mm-t, sőt árpádtetőről 39, szekszárdról 53 mm esőt jelentettek. szombat hajnalra 15-20 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt változóan felhős volt az ég, szórványos futó esővel, záporral, 11 órára 20-25 fokig emelkedett a hőmérséklet.

budapesten ma 12 órakor a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 25 fok volt.
/folyt.köv./
13.10/a

- 27 -

bb.46./ időjárásjelentés.....folyt./-a

várható időjárás vasárnap estig: időnként megnövekvő felhőzet, szombaton többfelé, vasárnap szórványosan előforduló helyi záporral, zivattal. időnként megélénkülő, zivatarok idején átmenetileg megerősödő, változó irányú szél.

fülledt idő.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 15-20, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap:24-29 fok között.

a duna vízállása 272 cm, vízhőfok: 21.0 fok c. /mti/

-.-

bb.47. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 óráig

p. hgy

1974. augusztus 24.

1. tit munkásakadémia
2. ovodai felvételek
3. botanikus kert
4. rövidfilm bemutató
5. néphadsereg művészegyüttese
6. szarvasbőgés
7. tv
8. zöldövezeti terv
9. táppénzcsaló
10. egészségház
11. nyugdíjasok háza
12. csatornafuró pajzs
13. bányász kulturhetek
14. svéd pártmunkás küldöttség
15. venezuelai békeharcos
16. kisiklott expressz
17. közlekedési balesetek
18. pannonia 74
19. segítség az iskolaév előtti bevásárlásokhoz
20. kitüntetés életmentésért
21. fürdőigazgatóság közleménye
22. utavatás
23. építőtábor
24. egészségügyi ankét
25. tsz üdülők
26. szántóföldek
27. iráni nagykövet
28. nyereségetétkönyv sorsolás
29. medosz főtitkár japánba
30. rendőrségi hírek

/folyt köv ./
13.10/p

-28-

bb.47. belföldifolyt/p

31. georgikon napok
32. máv közlemény az expressz kisiklásáról
33. kommunista műszak
34. tiszahid
35. mikrobiológiai vándorgyűlés
36. szíriai-egyiptomi uttorók
37. lillafüredi vasut
38. hazaérkezett lázár györgy
39. vaddisznó riadó
40. kazaltűzek
41. intézmény orvosi eszközök sterilizálására
42. cpsrendszer kibővítése
43. bécsi pincegondok
44. román küldöttség
45. üdülővárosok ankétja
46. időjárás
47. hirjegyzék./mti/

-.-

bb.51. halálos közlekedési balesetek

gg/hi/a/hgy

1974. augusztus 24.

győr-sopron megyében szilsárkány és szany község között kovács jános, 26 éves gépkocsivezető, csornai lakos tejszállító teherautóval az árokba borult. a baleset következtében a tehergépkocsi vezetője a helyszínen meghalt. a körülmények tisztázása folyamatban va.

a fejér megyei kálóz községben egy álló tehergépkocsiban ült sinkó istván 3 éves kálózi gyermek, aki a közelben tartózkodó édesapját megpillantva a gépjárműből kiszállt és az uttestre szaladt, ahol egy személygépkocsi féktávolságon belül elütötte. a kisfiu a baleset következtében olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat folyamatban van./mti/

13.45/a

-.-
- 29 -

bb.49. jubileumi közgyűlés a füzesgyarmati vörös csillag és az orosházi dózsa termelőszövetkezetben

vid/ká/a/hgy

1974. augusztus 24.

25 évvel ezelőtt alakította meg tizenkét füzesgyarmati kommunista az azóta már országos hírnévre szert tett füzesgyarmati vörös csillag termelőszövetkezetet. a jubileumát ünneplő közös gazdaságnak ma ezerkétszáz dolgozó tagja van és területe ötezernyolcszáz hektár. a nagyrészt szikes talajon a gyarmati gazdák munkája nyomán évről-évre emelkednek a termésátlagok. őszi búzából már több mint negyven mázsás hektáronkénti átlag, cukorrépából négyszáznegyvenegy mázsát, kukoricából pedig harminc-negyven mázsát termelnek hektáronként.

az elmúlt negyedszázad eredményeit szombaton ünnepi közgyűlésen vették számba. az ünnepi aktuson jelen volt és felszólalt dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter.

ugyancsak szombaton ünnepelte megalakulásának huszonötödik évfordulóját az orosházi dózsa termelőszövetkezet tagsága. a jubileumi közgyűlésen megjelent és beszédet mondott dr. soós gábor mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztériumi államtitkár. /mti/

--

bb.48. első díjat nyert olaszországban a miskolci énekkar

vid/ká/a/hgy

1974. augusztus 24.

a miskolci rónai sándor megyei művelődési központ negyven tagú női kórusa képviselte a magyar kórusművészetet az olaszországi arezzóban megrendezett nemzetközi kórusfesztiválon. az együttes vezetői szombaton táviratban értesítették a miskolci művelődési központot, hogy a kórus a kamarakórusok kategóriájában első díjat nyert. /mti/

--

13.50/a

- 30 -

Tóth

bb.50. tihanyban befejeződött a neurobiológiai kollokvium

vid/ká/a/hgy

1974. augusztus 24.

szombaton tihanyban, a magyar tudományos akadémia biológiai kutató intézetében befejeződött az első neurobiológiai kollokvium. 12 tudományos intézmény képviselői ismertették legújabb tudományos eredményeiket.

az első neurobiológiai kollokvium alkalmából koordinációs tanácskozáson értékelték az idegi szabályozás elemi jelenségeivel kapcsolatos kutatásokat. a minisztertanács két évvel ezelőtt kiemelt országos tudományos fő irányként hagyta jóvá a magyar tudományos akadémia bioregulációs tudományos programját, amely az életjelenségek szabályozási mechanizmusával kapcsolatos hazai tudományos feladatok foglalja össze. ennek a rendkívül összetett tudományos programnak igen fontos része az idegi szabályozás, amelynek kutatását salánki jános, a tihanyi biológiai kutató intézet igazgatója koordinálja. a két év tapasztalatait összegezve elmondotta, hogy a program megvalósításának viszonylag rövid ideje is már szembetűnő eredményeket hozott. megélnéskült az együttműködés és a tapasztalatcsere, nemcsak a hazai intézetek között, de a kgst országok tudományos akadémiai között is. az eredmény az új módszerek elterjedésében, valamint a tudományos ismeretek bővítésében egyaránt lemérhető. salánki jános elmondotta, hogy ez idő alatt terjedt el tihanyban megalapozott elektrofiziológiai módszer, amelynek segítségével egy-egy idegsejt mechanizmusa képernyőre közvetítve is megfigyelhető. szintén új módszer segíti a sejtcsoportok felismerését, izolálását., tenyésztését. ettől a módszertől várják különben, hogy a tanulás során a sejtben keletkező és később az emlékeztést befolyásoló anyagokat meghatározzák, izolálják. új eredmények születtek a sejtszerkezet vizsgálatában is. a felsorolt kutatásokban élen jár a tihanyi biológiai intézet, a budapesti és pécsi orvostudományi egyetem, valamint a szegedi biológiai intézet. /mti/

--

14.00/a

- 31 -

Tóth

bb.52. raymond bressier ,

pá/p ho hgy

1974. augusztus 24.

a francia köztársaság új magyarországi nagykövete budapestre érkezett .a nagykövetet megérkezése alkalmából a külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője üdvözölte./mti/

--

bb.53. érettségi nélkül az egyetemre - tanfolyamzáró ünnepség a műegyetemen

t ró/gg/p hi hgy

1974. augusztus 24.

Ünneplőbe öltözött szombaton délelőtt a budapesti műszaki egyetem diszterme .a szakmunkások első ízben megrendezett egyetemi főiskolai előkészítő tanfolyamának záróünnepségén dr. denke Géza rektorhelyettes üdvözölte azokat a fiatalokat, akik - élve a minisztertanács elmúlt évi határozatával - egy teljes éven át tanultak, majd sikeres felvételi vizsgát tettek. a tanfolyamzáró ünnepségen - amelyen megjelent dr. kornidesz mihály, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője, nagy imre munkaügyi miniszterhelyettes, kiss károly , a szot alelnöke, szentistványi gyuláné , a hazafias népfront országos tanácsának titkára, és dr. nagy sándor, a kisz központi bizottságának osztályvezetője - dr. garamvölgyi károly oktatási miniszterhelyettes mondott beszédet. egyebek között kiemelte :

- mindannyian olyan munkahelyről jöttek el, ahol addigi tevékenységükkel megbecsülést vívtak ki maguknak. kísérletüket az egész magyar közvélemény , a párt és a kormány vezetői végig nagy figyelemmel, féltő gonddal kísérték. ha a vizsgák eredményeinek tükrében vizsgáljuk szereplésüket, joggal beszélhetünk sikerről. a 205 vállalkozóból 176-an eljutottak a vizsgákig és azokon a résztvevők 91 százaléka sikerrel szerepelt. ösztől 160-an kezdik meg tanulmányaikat a budapesti műegyetem és a miskolci nehézipari műszaki egyetem nyolc karán, illetve hét műszaki főiskolán. a miniszterhelyettes a továbbiakban méltatta a tanfolyam hallgatóinak áldozataos, céltudatos, fáradságot nem kímélő munkáját , hangsúlyozta , hogy az eredmények elérésében nagy szerepe van a tanároknak is , akik baráti , elvtársi módon segítettek az előrehaladást. külön kiemelte azt a nagy segítséget, amelyet az üzemektől kaptak.

/folyt köv ./
14.00/p

Tótlur

-32-

o

bb.53. érettségi....folyt /p

a továbbiakban hangsúlyozta : a záróünnepség elsősorban nem egy akció végét, hanem új életszakaszuk kezdetét jelzi. önök - a mai naptól- a felsőoktatási intézmények hallgatóivá válnak, munkásokból egyetemistákká, főiskolásokká lesznek. arra kérjük önöket, ebben a minőségükben is - s majd mint végzett műszaki értelmiségiek- őrizték meg munkásnötudatukat, a nagyüzemi munkás gondolkodásmódját. azt reméljük, hogy a tanfolyamon tanusított fegyelmük, szorgalmuk és szívósságuk jó hatással lesz egyetemi, főiskolai évfolyamtársaikra, s kedvően befolyásolja emberi, politikai arculatukat. a miniszterhelyettes végezetül köszönetet mondott mindazoknak, akik az üzemekben, egyetemeken, a főiskolákon és a családokban segítették a szakmunkás-fiatalok továbbtanulásának ügyét.

ezt követően neuwirth gábor dékánhelyettes, a tanfolyamok igazgatója átadta az egyetemi, illetve a főiskolai értesítőket a sikeres vizsgázóknak, majd az oktatói kar nevében ezeket mondotta:

- szorgalmuk, tanulni akarásuk, egyszerűségük, közvetlenségük, emberi vonásaik szeretetet, tiszteletet ébresztettek bennünk. megígérhetem, hogy továbbra is figyelemmel kísérjük munkájukat, előrehaladásukat./mti/

--

bb.54. visegrádon megnyitották az országos színjátszó napokat

vid-gö/gné/p ká hgy

1974.aug.24.

a visegrádi mátyás király palota területén szombaton megnyitották az országos színjátszó napokat. a már hagyományos rendezvény célja, hogy az öntevékeny színjátszás, az irodalmi színpad eszközeivel szolgálja az olvasó népért mozgalom törekvéseit, segítse irodalmi hagyományaink és mai irodalmi értékeink megőrzését, ápolását, megismerését. az idei színjátszó napokon a győri ifjusági irodalmi színpad, a szegedi tömörkény istván gimnázium és szakközépiskola diákszínpada, az ugyan-csak szegedi radnóti gimnázium irodalmi színpada, a sárbogárdi petőfi színpad, a debreceni tóth árpád gimnázium diákszínpada, a tatabányai bányász színpad, valamint a rendezvény első díját már kétszer elnyert zalaegerszegi reflex színpad tagjai lépnek a közönség elé.

/folyt köv ./
14.10/p

Tótlur

-33-

bb.54. visegrádon...folyt/p

szombaton elsőként a győriek léptek fel: csiksomlyói diákkomédiát mutattak be. a színjátszó napok díjait vasárnap adják át./mti/

--

felhasználható 18 -órától!

bb.55. a robbanás című film bemutatója debrecenben

vid/p ká hgy 1974. augusztus 24.

a romániai filmapok keretében szombaton délután diszokladáson mutatták be debrecenben a robbanás című filmet. a mozilátogatók ez alkalommal találkozhattak a film rendezőjével, mircea dragannal és a két főszereplővel: cesara dafinescuval és dem radulescuval./mti/

--

bb 56. zamercev tábornok látogatása budapesti létesítményeknél

tr-ju la 1974. augusztus 24.

a hazánkban tartozkodó zamercev vezérőrnagy, a felszabadult budapest első városparancsnoka és felesége szombaton városnéző körútra indult. délelőtt kelemen lajos, a fővárosi tanács általános elnökhelyettese a városházán fogadta a magasrangú vendégeket és tájékoztatta őket budapest fejlesztési eredményeiről és terveiről. ezt követően megtekintették a gellért hegyi felszabadulási emlékművet, a metró déli pályaudvar és deák tér közötti szakaszát, majd az óbudai lakótelepre látogattak. délután a budapesti történeti muzeum és a várnegyed megtekintése szerepelt a programban. /mti/

--

16.25/ju

- 34 -

felhasználható: 19 óra után!

bb 57. évadzáró hangverseny mártonvásáron

vid/ká-ju la 1974. augusztus 24.

befejeződött az idei beethoven hangversenyévad mártonvásáron. a magyar tudományos akadémia mezőgazdasági kutatóintézetének parkjában, az ősfákkal övezett hangversenykertben szombaton tartották az idény negyedik, s egyben utolsó koncertjét. a magyar állami hangversenyzenekar kóródi andrás vezényletével és stefan ruha romániai hegedűművész közreműködésével a d-dur hegedűversenyt és a 3. szimfóniát tolmácsolta nagy sikerrel.

a mártonvásári beethoven hangversenyek évről-évre népszerűbbek. az idei négy koncerten csaknem tízezer zenerajongó hallgatta meg beethoven legszebb zeneműveit. a hangversenyek híre már az országhatárokon is tuljutott: európa szinte minden országából érkeztek külföldiek a hangversenyekre. /mti/

--

bb 58. végetért a iv. közgazdász vilá kongresszus

t sl/tr-ju la 1974. augusztus 24.

a iv. közgazdász vilá kongresszus szombaton tartotta záróülését az építők rózsza ferenc művelődési házában. a plenáris ülésen a tíz szekció vezetője beszámolt a munkacsoportokban lefolyt vitákról, majd fritz machlup, a nemzetközi közgazdasági társaság leköszönő elnöke foglalta össze a kongresszus legfőbb tanulságait.

rámutatott, hogy a közgazdászok nagy találkozóját most első ízben rendezték meg szocialista országokban, ami azt a törekvést is kifejezi, hogy a kelet és a nyugat tovább kívánja javítani gazdasági kapcsolatait, fokozottan kihasználva a nemzetközi munkamegosztásban rejlő előnyöket. mint mondotta, e folyamat-hoz jelentős segítséget nyújtott a kongresszus, mert a résztvevők jobban megismerhették egymás nézeteit, s az itt kialakult baráti légkör a személyes kontaktusok további kiépítését is megalapozta. több munkacsoportban elhatározták a különböző nemzetiségű közgazdászok, hogy kutatómunkájuk eredményeit időről-időre összehasonlítják, a budapesten megkezdett párbeszédet a kongresszus után is folytatják. / folyt. köv./

18.00/ju

- 35 -

1800

bb 58. / végetért a ... 1. folyt./-ju

végül köszönetet mondott a magyar kormánynak, s valamennyi szervnek, amely segítséget nyújtott a kongresszus sikeres megrendezéséhez. ezzel a iv. közgazdász világkongresszus befejezte egyhetes munkáját. /mti/

-.-

bb 59. időjárásjelentés

1974. augusztus 24.

um la

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 24-én, szombaton este:

szórványos zivatarok

várható időjárás vasárnap estig: időnként megnövekvő felhőzet, szórványos helyi záporral, zivatarral. napközben kissé megélénkülő, a zivatarok idején átmenetileg megerősülő változó irányú szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 24-29 fok között. /mti/

-.-

bb 61. Lottó nyereményjegyzék

1974. augusztus 24.

la/tr um la

a sportfogadási és Lottóigazgatóság közlése szerint a 34. játékhetén öttalálatos szelvény nem volt.

a Lottónyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

négytalálatos szelvénye 24 fogadónak volt, nyereményük egyenként 180.884 forint.

három találata 3.417 fogadónak volt, nyereményük egyenként 635 forint.

a kéttalálatos szelvények száma 126. 036, ezekre egyenként 20 forintot fizetnek. /mti/

-.-
- 36 -

19.27/um

1985

bb 60. közlemény a finn kisparaszti szövetség küldöttségének látogatásáról

um la

1974. augusztus 24.

a tot meghívására a héten hazánkban tartózkodott a finn kisparaszti szövetség küldöttsége, heikki mustonen elnök vezetésével. a küldöttség megbeszélést folytatott szabó istvánnal, a tot elnökével és moharos józseffel, a tot elnökhelyettesével. a delegációt fogadta dr. madas andrás mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes. a küldöttség ellátogatott több mezőgazdasági szövetkezetbe, területi szövetséghez és más mezőgazdasági intézménybe. a két szerv képviselői megállapodtak, hogy együttműködési kapcsolatokat építenek ki a finn kisparaszti szövetség és a tot között. a küldöttség vasárnap utazik el hazánkból. /mti/

-.-

bb.62. kiesett a vonatból

a keleti pályaudvaton és súlyosan megsérült az ittas tárnok istvan 40 éves, xiii. kerület, üteg utca 21 szám alatti lakos, kábikos. a mentők a jános kórházba szállították. / mti/

-.-

bb 63. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától zárásig:

um la

1974. augusztus 24.

- 48. első díjat nyert olaszországban a miskolci énekkar
- 49. jubileumi közgyűlés két tsz-bn
- 50. befejeződött a neurobiológiai kollokvium
- 51. halálos közlekedési balesetek
- 52. megérkezett az új francia nagykövet
- 53. tanfolyamzáró ünnepség a műegyetemen

/folyt.köv./

- 37 -

20.17/um

2016

bb 63./a belföldi ...folyt./um

- 54. országos színjátszó napok visegrádon
- 55. a robbanás című film debrecenben
- 56. zamercev látogatása budapesti létesítményeknél
- 57. évadzáró koncert martonvásáron
- 58. véget ért a közgazdász világkongresszus
- 59. időjárásjelentés
- 60. finn kisparaszti szövetség küldöttsége
- 61. Lottó nyreményjegyzék
- 62. kiesett a vonatból
- 63. hírjegyzék

/mti/

-.-

- 38 -

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

főszerkesztő: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

szerkesztő: lakatos erzsébet

20.18/um

20.18

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb.1. közlekedési balesetek

a/bs

1974. augusztus 25.

bács-kiskun megyében tabdikülterületén tóth vilmos józsef 28 éves tabdi lakos motorkerékpárjával elütötte a vele azonos irányban az uttesten haladó csikós sándor 41 éves és csikós vilmos 53 éves máriamindszenti lakosokat. tóth vilmos józsef és csikós sándor olyan súlyos sérülést szenvedtek, hogy a kórházban meghaltak. csikós vilmos életveszélyes sérülést szenvedett. a baleset oka: tóth vilmos józsef nem az ut-és látási viszonyoknak megfelelően vezette motorkerékpárját.

békés megyében csökmő község külterületén tóth géza 49 éves szegedi lakos személygépkocsijával szabálytalanul elüzdött, áttért az uttest menetirány szerinti bal oldalára és összeütközött a motorkerékpárján közlekedő fekete imre 18 éves darvasi lakossal. fekete imre kórházba szállítás után meghalt. utasa oláh istván 17 éves darvasi lakos életveszélyes sérülést szenvedett.

fejér megyében kálóz község belterületén pénzes ferenc 44 éves kálózi lakos személygépkocsijával elütötte az uttesten átszaladó 3 éves sinkó istvánt, aki olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházban meghalt. a baleset oka: a gyermek féktávolságon belül futott a személygépkocsi elé.

/folyt.köv./
13.00/a

- 1 -

Am 14-